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Rada města vzala 4. března na 
vědomí informaci o aktualizaci 
nájemních smluv k městským po-
zemkům v rekreačních oblastech, 
přičemž se na základě výměru mi-
nisterstva financí zvýšilo nájemné
na 7, případně 8,- Kč za m2 a rok.

Ochranné ostrůvky před přecho-
dem pro chodce v Poděbradské ulici 
za 86 tisíc korun včetně DPH osadí 
říčanská firma 3K značky s.r.o.

První březnovou středu ještě 
rada schválila příspěvek 1,5 tisíce 
korun okresnímu výboru Svazu po-
stižených civilizačními chorobami 

v ČR a stejnou částku i nymburské 
organizaci téhož svazu, v níž je re-
gistrováno i 23 sadských občanů.

Naopak zamítla žádost o dotaci TJ 
Sokol Sadská, oddílům karate a stolní-
ho tenisu, protože v loňském roce tato 
organizace nedodržela pravidla čerpání 
dotace na činnost dětí a mládeže. 

Ve středu 18. srpna radní v sou-
ladu se zákonem schválili uzavření 
koordinační dohody s Policií ČR 
o vzájemné spolupráci při zabezpe-
čování veřejného pořádku.

Použité světelné zdroje z domác-
ností - zářivky a výbojky - bude ze 

Nájemné z rekreačních pozemků se zvyšuje

Odbor správních činností Měst-
ského úřadu v Nymburce upozor-
ňuje občany, že ve dnech 25. až 
31. března nebude možné podávat 
žádosti o vydání e-pasu ani předávat 
nově zhotovené e-pasy. Důvodem je 
příprava systému cestovních pasů 
s biometrickými údaji na pořizování 
otisků prstů od 1. dubna 2009. Tak 
zvané rychlé cestovní pasy budou 
vydávány bez přerušení.

Děkujeme za pochopení.

UPOZORNĚNÍ

Turisté, kteří navštíví Sadskou, 
občas zavítají i do knihovny. Zde 
jsou jim předloženy turistické 
zajímavosti a informace o historii 
Sadské.

Jednou k nám přišly dvě starší 
dámy, jedna z nich žije ve Švýcar-
sku. Do Čech jezdí za sestrou na 
návštěvu a při té příležitosti navště-
vují zajímavá místa. Obě dámy se 
rozpovídaly, kde všude byly a mimo 
jiné se zmínily, že slyšely o Bibli 
ze Sadské.

Ten název je přímo úžasný 
a hlavně záhadný. A tak, když 
dámy odešly, začala jsem hledat. 
V brožuře Josefa Marka Škola 
v Sadské 1. díl jsem se dočetla, 
že augustiniáni - kanovníci žijící 
v letech 1375 až 1420 v kapitule 
sadského kostela - nejen učili, ale 
hlavně opisovali vzdělané knihy 
a bibli. Takže jsem sedla k interne-
tu a začala Bibli ze Sadské hledat. 
Když jsem objevila knihu v Národ-
ním muzeu, zjistila jsem, že má tři 
díly. A Bible ze Sadské se jmenuje 
proto, že zde byla opisována. Je 
to vlastně doklad o přítomnosti 
vysoce vzdělaných lidí u nás před 
šesti stoletími.

Při jednání v Národním muzeu 
jsem se dozvěděla, že je možné 
zakoupit digitální kopii knihy. 
S tím souhlasila starostka Ceci-
lie Pajkrtová, takže v knihovně 
bude k dispozici všem zájemcům 

BIBLE ZE SADSKÉ
digitální kopie 1. svazku Bible za 
Sadské. Dále budou k dispozici 
všechny informace, které jsem 
v průběhu hledání získala, na-

příklad odborný popis všech tří 
dílů naší bible.

Božena Poláková, 
městská knihovna

Z digitální kopie Bible ze Sadské, začátek Genesis - První knihy Mojžíšovy. 
Iluminace v levé části strany znázorňuje stvoření světa. Rozměry knihy 
činí 45 × 30 cm.

Sadské v rámci zajištění zpětného 
odběru odvážet pražská firma Eko-
lamp s.r.o. Město pro tento účel zřídí 
sběrné místo.

Lukáš Klokočník bude 4. červen-
ce pořádat na místě bývalé skládky 
u Jezera festival SAD-SKA FEST. 
Akce začne v 17.00 hodin. Skončit 
by měla do 3.00 hodin ráno.

Rada dále prodloužila proná-
jem 36 m2 pozemku pč. 1498/17 
v Lázeňské ulici Haně Bašusové za 
nájemné 7,- Kč za m2 a rok, souhla-
sila se záměrem vydat na příští rok 
300 výtisků nástěnného kalendáře 

s historickými fotografiemi Sad-
ské, schválila bezplatné zapůjčení 
zasedací místnosti radnice místní-
mu sdružení Českého červeného 
kříže pro pořádání výstavy „Sadští 
malíři vystavují“ v době posvícení 
ve dnech 28. až 30. srpna a uložila 
starostce Cecilii Pajkrtové zajistit 
podklady ke zpracování projektů 
z oblasti životního prostředí - ob-
nova alejí, významného krajinného 
prvku Skála a podobně, při jejichž 
realizaci se město bude ucházet 
o získání dotací z Fondu životního 
prostředí Středočeského kraje.  -qk-

vás zve na výstavu:

Lesní ateliér  
Kuba v Kersku

Otevřeno je denně mimo pondělí  
od 10 do 12 a od 12.30 do 17 hod.

www.lesniatelierkuba.cz

SVĚTLANA ŽALMANOVÁ
ŽENA...

výstava originálních obrazů
od 1. dubna do 3. května

JOSEF SASKA
VŠEDNÍ LIDSKÉ PŘÍBĚHY

Autorská výstava obrazů 
a grafiky

do 29. března
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Krátce ze zastupitelstva
Z rozpočtového opatření číslo 

10/2008 schváleného zastupitelstvem 
18. února vyplývá také, že město 
oproti původním předpokladům mělo 
v loňském roce příjmy o 7,57 milionu 
korun vyšší. Na tomto výsledku se 
největší měrou podílel neplánovaný 
prodej plynovodů a lepší výnosy z da-
ně z příjmu fyzických i právnických 
osob (celkem o 735 tisíc více). Na-
opak výnos z daně z přidané hodnoty 
byl nižší o 609 tisíc. Výdaje města 
byly nakonec téměř o půl milionu 
korun nižší.

První rozpočtové opatření pro 
letošní rok posiluje v příjmech 

i výdajích položku sociálních dá-
vek o 400 tisíc korun. Celkem se 
tak již v rozpočtu počítá na dávky 
s částkou 1,6 milionu. Tato částka 
je městu plně hrazena z dotace 
ministerstva práce a sociálních 
věcí.

Zastupitelé též schválili dočasné 
uložení volných finančních pro-
středků ve výši 3 milionů korun na 
měsíční revolvingový termínovaný 
vklad u České spořitelny, kde jsou 
vklady lépe úročeny.

Návrh na prodej pozemku PK 
605 v Rašínově ulici Marii Kaf-
kové z Prahy byl zamítnut.  -qk-

Z výtěžku tomboly prvního společenského plesu města Sadská, který se konal 
17. ledna, byly zakoupeny lavičky na dětské hřiště za knihovnou.

Foto Božena Poláková, KIC

POZOR NA POPLATKY!!!
 Poplatek za svoz komunálního odpadu
 Poplatek za psy

Poplatky je třeba uhradit do 31. března 2009.
Sazba poplatku za svoz komunálního odpadu činí 500,- Kč 
na osobu, která má v Sadské trvalý pobyt, a rok.
Oba poplatky jsou splatné do konce března roku 2009 buď 
hotově v pokladně městského úřadu, nebo složenkou, kterou je 
možné získat rovněž v pokladně či účtárně městského úřadu.

Vážení čtenáři,
v několika následujících číslech 
Sadských novin budeme přinášet 
sérii článků zaměřených na třídění 
odpadů. Seriál vzniká jako sou-
část informační kampaně projektu 
intenzifikace odděleného sběru
a využívání komunálních odpa-
dů ve Středočeském kraji, jehož 
hlavními řešiteli jsou Středočeský 
kraj a EKO-KOM, a. s. Záštitu nad 
projektem převzal bývalý náměs-
tek hejtmana Středočeského kraje 
ing. Vilém Žák, který zhodnotil pět 
let trvání spolupráce se společností 
EKO-KOM, a. s.: „Díky společným 
projektům bylo v minulých pěti 
letech obcím v kraji rozděleno více 
než 2230 nových kontejnerů na 
tříděný odpad. Snažíme se společně 
podporovat co nejšetrnější chování 
obyvatel Středočeského kraje vůči 
životnímu prostředí i motivovat 
města a obce, aby se problematikou 
separovaného komunálního odpadu 
aktivně zabývaly.“

Třídíme odpad I
Motto informační kampaně je 

„Má to smysl, třiďme odpad“, a pro-
to se více zaměříme na praktické 
dopady třídění odpadů a půjdeme 
po stopách odpadů od barevných 
kontejnerů až po nové výrobky.

Pokud se zajímáte o proble-
matiku třídění odpadů, praktické 
informace najdete na internetových 
stránkách www.stredoceske-odpady.
cz a www.jaktridit.cz. Těšíme se na 
vaše náměty, postřehy, připomínky 
i zkušenosti na e-mailové adrese: 
info@stredoceska-kampan.cz

Projekt Středočeského kraje
a společností EKO-KOM, a.s., 

a ASEKOL s.r.o.

Pro zajímavost uvádíme, že 
každý Středočech v roce 2006 
vytřídil průměrně 24,5 kg odpadu, 
tj. plastů, skla, papíru a nápojo-
vých kartonů.

Ve čtvrtek 26. února v ranních hodinách likvidovali sadští dobrovolní hasiči ve 
spolupráci s profesionály z Nymburka požár polorozpadlé kůlny u fary. Škoda 
na objektu nebyla v podstatě žádná, hlavně však nebyl nikdo zraněn.

Skautský oddíl Severní hvězda si v  sobotu 7. března zajel na již 14. Euro-
indiánské taneční Czech Pow-wow, které se tentokráte konalo na Kladně. 
Na snímku členové Severní hvězdy s vítězem kategorie „tradiční muži“ 
Honzou Kohoutem z Plzně.
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Naše škola se zapojila do školního recyklačního 
programu Recyklohraní. Program pořádají nezis-
kové společnosti ASEKOL, ECOBAT a EKO-
-KOM, které zajišťují sběr a recyklaci vysloužilých 
elektrozařízení, baterií a obalů. Cílem projektu je 
zvýšit povědomí o třídění odpadů u mladé genera-
ce a také zajistit recyklaci drobných vysloužilých 
elektrozařízení a baterií v co nejvyšší míře.

V rámci Recyklohraní je naše škola vybavena sběrnými nádobami na 
použité baterie a drobné elektrozařízení. Sběrné nádoby poskytnuté společ-
nostmi ASEKOL a ECOBAT budou umístěny v přístavbě školy. Každý žák 
může do školy nosit nepotřebné drobné elektrospotřebiče (například starý 
mobil, kalkulačku, telefon, elektrohračku, drobné počítačové vybavení, 
discman nebo MP3 přehrávač), baterie a akumulátory.

Naši žáci se mohou zapojit také do zábavných her a soutěží, výtvarných 
či fotografických úkolů a kvízů z oblasti třídění a recykla-

ce odpadů, které budou organizátoři projektu zadávat.
Za nasbírané vysloužilé baterie a drobná 

elektrozařízení a splněné úkoly získá naše škola 
body, za něž žákům bude moci pořídit různé 
učební pomůcky, hry i vybavení pro volný čas. 
Katalog odměn a další informace o projektu 
jsou k dispozici na www.recyklohrani.cz.  -zš-

RŮZNÉ

P O Z V Á N K A
na řádnou valnou hromadu 

HONEBNÍHO SPOLEČENSTVA SADSKÁ,
konanou v sobotu 28. března od 9.00 hodin  
v hostinci U Postřeleného kance v Sadské.

    Z programu: Zahájení - kontrola usnesení z minulé valné hromady
 zpráva předsedy honebního společenstva
 zpráva pokladníka
 zpráva hospodáře o plnění plánu chovu a lovu zvěře
 využití finančních prostředků…

Fámy o injekčních stříkačkách 
zabodnutých do sedaček v autobu-
se nebo v kině patří do kategorie 
městských legend a nikdy se vlastně 
nepotvrdily. To, že lze ale použitou 
injekční stříkačku najít například 
v parku na trávníku, pod lavičkou na 
autobusovém či vlakovém nádraží, 
je bohužel smutná 
skutečnost. Odha-
zují je tam nejčastě-
ji uživatelé drog.

„ P r o b l é m e m 
není jen to, že uži-
vatelé drog stříkač-
ky odhazují, ale že si je vzájemně 
i půjčují, což vede k šíření in-
fekčních chorob nejen mezi nimi, 
ale následně i mezi neužívající 
veřejností. Uživatelé drog totiž roz-
hodně nejsou uzavřená komunita,“ 
vysvětluje Michaela Plocková, 
vedoucí Centra terénních programů 
Semiramis, o.s.

Problém drog je aktuální téměř 
všude, tedy i v Sadské. Proto zde 
byl v říjnu 2007 zahájen terénní pro-
gram realizovaný právě občanským 
sdružením Semiramis. „Naším 
posláním je poskytovat poradenské 
a sociální služby uživatelům drog 
v jejich přirozeném prostředí. Ne-
jde tedy o podporu užívání, jak si 
často lidé myslí, ale naopak o snahu 
pomoci jim, aby se se svým problé-
mem vypořádali a mohli se vrátit 
do normální společnosti,“ popisuje 
služby Plocková.

Za dobu fungování programu 
v Sadské sesbírali terénní pracov-
níci v ulicích už více než 70 injek-
čních stříkaček. Množství nálezů se 
postupně snižuje (v období červe-
nec - prosinec 2008 bylo nalezeno 
10 kusů injekčního materiálu). To 
je jeden z pozitivních výsledků 
terénního programu – uživatelé 
drog stříkačky méně často od-
hazují a spíše je nosí terénním 

Semiramis: 
Terénní pracovníci radí 

i sbírají stříkačky
pracovníkům k bezpečné likvidaci. 
Veřejnost se díky tomu může méně 
bát, že se o odhozenou infikovanou
jehlu někde zraní.

Hlavní výhodou oproti jiným 
podobným službám je fungování 
terénních programů v přirozeném 
prostředí uživatelů drog. Terénní 

pracovníci vyrážejí 
každý den do růz-
ných měst, kde tráví 
odpoledne většinou 
v parcích, u nádraží, 
na ulicích a podob-
ných místech a jsou 

k dispozici lidem, kteří potřebují 
poradit nebo si vyměnit injekční 
stříkačky. Dosažitelní jsou díky mo-
bilnímu telefonu nebo poznávacím 
znamením. „Aktivně vyhledáváme 
lidi, kteří by naše služby mohli 
potřebovat, nebo kteří by mohli 
informaci o nás poslat dál, prochá-
zíme rizikové lokality a samozřejmě 
také sbíráme odhozené injekční 
stříkačky,“ dodává Plocková.

Terénní pracovníky můžete 
v ulicích Sadské potkat vždy v úterý 
odpoledne (od 12.00 do 16.00 ho-
din). Kontaktovat je můžete na te-
lefonu 724 087 925 nebo na e-mailu 
streetwork@os-semiramis.cz.

-sem-

Co dělat, když najdete  
stříkačku?

1.  Nesahejte na ni.
2.  Kontaktujte terénní pracovníky 

nebo městskou policii, aby 
stříkačku sebrali a zlikvidovali. 
(Budou po vás chtít popis mís-
ta, kde jste stříkačku našli.)

3.  Adekvátním způsobem infor-
mujte okolí o vašem nálezu, 
aby se o stříkačku nikdo 
nezranil. Platí zejména, je-li 
stříkačka na místě, kam si 
chodí hrát děti.

Jinak nelze nazvat besedu, kterou uspořádala v kině 17. března kni-
hovnice Marcela Dudková za finanční podpory kulturního a informačního
centra. Akce se konala dvakrát - pro děti 1. stupně základní školy a pro 
děti mateřské školy.

Nejdříve ilustrátor Adolf Dudek dětem vysvětlil, jak se dělají obrázky 
do knihy a jak mohou dětské knihy vypadat. Po tomto úvodu si s nimi 
začal hrát. Ukázal jim, jak se ze čtverce, trojúhelníku, obdélníku a kruhu 
dají dělat různé obrázky. Některé z dětí pozval k malování na mazací tabuli 
na pódiu. Zde za podpory ostatních v sále malovaly a všichni se díky panu 
ilustrátorovi a díky humorným situacím, které vytvářel a komentoval, 
perfektně bavili.

Dětem z mateřské školy po představení namaloval Adolf Dudek na 
tvář nebo ruku fixou, která je určena na kreslení na lidskou kůži, svůj ptačí
symbol - dudka. Dětem ze základní školy se podepsal do knihy, kterou si 
děti přinesly. I učitelky byly nadšené z přístupu účinkujícího ilustrátora 
a spontánního malování a řádění dětí na pódiu.

Text a foto Božena Poláková, městská knihovna

Řádění  
ilustrátora a dětí

Třídíme odpady 
v rámci Recyklohraní
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V lednu se na naší škole konala literární a výtvarná soutěž pro žáky 
prvního stupně na téma Zdravé zuby. Zúčastnili se jí druháci až páťáci. 
Žáci si mohli zvolit libovolný styl, techniku a zpracování zadaného tématu. 
Pracovali samostatně, ve dvojicích i ve skupinách.

Začátkem února byly žáky vybrány vždy tři nejlepší práce za třídu. 
Tyto práce potom v literární soutěži ohodnotili a nejlepší práci z každého 
ročníku vybrali šesťáci.

Vítězi se stali:
2. třídy:  Kája Koubová a Lída Dvořáková z 2. B 
3. třídy:  Michaela Křížová, Radka Křížová a Josef Sobotka,  

 Aleš Štancl, Daniel Kazda, Aleš Šlechta ze 3. A
4. třídy:  Anička Spodná ze 4. B
5. třídy:  Veronika Joštová z 5. B

Koncem února byly vybrány všemi zúčastněnými žáky i práce výtvarné. 
V této části soutěže Zdravé zuby zvítězili:

1. místo:  Lucie Cmíralová, Marie Hamerová, Zuzana Babecová  
 a Eva Divišová z 5. A

2. místo:  Véna Štěpán ze 4. B
3. místo:  Maruška Homolková a Klaudie Böhmová ze 4. B

Všechny literární i výtvarné práce si můžete prohlédnout v prvním 
patře školy.

Vítězům gratulujeme!  Jana Dobrá

Výtvarná a literární 
soutěž Zdravé zuby

Kája Koubová a Lída Dvořáková z 2. B

Véna Štěpán ze 4. B  Fotografie poskytla ZŠ

Mateřská škola Sadská pořádala 
21. února v sokolovně tradiční dět-
ský maškarní bál. Sobotní odpoled-
ne plné her, soutěží, tance i zábavy 
se opravdu vydařilo a k jeho oboha-
cení přispělo také vystoupení dětí ze 
Sokola Poděbrady v živém rytmu.

Touto cestu bychom rády podě-
kovaly Josefu Číhalovi za symbo-
lický pronájem sokolovny pouze 
za provozní náklady, dále všem 
rodičům, firmám, DJ Milanu Fun-
dovi a Otakaru Štroblovi, kteří 
sponzorsky i organizačně přispěli 

Maškarní bál
ke zdárnému průběhu celého bálu. 
Velké díky patří laskavým tatínkům, 
kteří nám přišli v ranních hodinách 
pomoci připravit a po akci také ukli-
dit sokolovnu, strážníkům městské 
policie a dobrovolným hasičům. 
Všem děkujeme za spolupráci a těší-
me se na další společné chvíle.

Výtěžek z dobrovolného vstup-
ného byl věnován naší bývalé 
kolegyni na zakoupení speciálního 
invalidního vozíku.

Text a foto 
pracovnice mateřské školy

Městská knihovna nabízí ve výpůjční době dětem
výrobu papírových kytiček v květináčích  

od jogurtových kelímků.

Pozvánka
na veřejné finále soutěže

SYMPAŤÁK ŠKOLY 2009
které se koná 2. dubna 2009 od 17. hodin v sále kina.

Vstupenky jsou v předprodeji v drogerii Teta.
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17. dubna - 19. dubna 2009

Cervantese y Saavedry sestavil Jiří Hlávka. Cervantes vytvořil renesanční 
ideál svobody a spravedlnosti, který ztělesnila dvojice protikladných 
hrdinů - idealista Quijot a představitel reality Sancho Pansa. Režie Jiří 
Hlávka, za aktivní spolupráce F. Svobody a J. Rezka (65min.)

16.00 hod.
TMA divadlo Terezín (Terezínské malé amatérské divadlo)
NÁJEMNÍCI PANA SWANA ANEB HABAĎÚRA - Michal Coo-
ney
Erik Swan je dva roky bez práce. Od té doby podvádí sociální úřad. Chce 
s tím skončit, ale jak to tak bývá, zrovna přijde kontrolor ze sociálního 
úřadu, jeho žena objeví podezřelé dámské spodní prádlo, do toho dorazí 
sociální pracovnice a doktorka z manželské poradny, kterou si pozvala 
manželka. S pomocí podnájemníka Normana dělá Erik, co může, aby 
pravda nevyšla najevo. Bláznivá komedie plná ztřeštěných záměn a ne-
čekaných situací.
Režie Eva Andělová (105 min.)

19.00 hod.
Soubor Junioři při ZUŠ Kouřim
DESET MALÝCH ČERNOUŠKŮ - Detektivní drama na motivy 
románu Agathy Christie volně upravil Martin Drahovzal.
„Deset malých černoušků hostil děda Vševěd, jeden z nich se zakuckal, 
zbylo jich jen devět…,“ dětská říkanka, kterou má každý z pozvaných 
hostů ve svém pokoji. Kdo ale hosty pozval? Co provedli? A proč začali 
jeden po druhém umírat?
Režie Martin Drahovzal (65 min.)

Neděle 19. dubna 2009
14.00 hod.
VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ PŘEHLÍDKY

15.00 hod. - Pro děti
Host přehlídky A-Z divadlo Milovice
O BÍLÉM ČERTOVI - Miroslav Varta
Pohádka o tom, kterak se čertíkovi nelíbilo v pekle a chtěl se dostat do 
nebe.
Režie Miroslav Varta (50 min.)

Klicperovy divadelní dny Sadská - XI. ročník

P R O G R A M   P Ř E H L Í D K Y

Milí divadelníci, divadlomilci a diváci,
Svaz českých divadelních ochotníků letos vyhlašuje 40. ročník celostátní 
soutěže venkovských divadelních souborů. Soutěž probíhá formou postu-
pových regionálních přehlídek a vrcholí národní přehlídkou Krakonošův 
divadelní podzim 2009 ve Vysokém nad Jizerou.
Naše „výběrová“ přehlídka za střední Čechy vám přinese hezké zážitky 
na jevišti i v hledišti už pojedenácté. O uznání poroty, přízeň diváků 
a postup na národní přehlídku se tentokrát utká pět ochotnických souborů. 
Výběr z her je pestrý, tak neváhejte a pojďte si užít příjemný víkend 
zakončený pohádkou.
Klicperovy divadelní dny se budou konat tradičně v kině. Porotci jsou ze 
seznamu osob znalých úrovně soutěže venkovských divadelních souborů. 
Jsou to: Rudolf Felzmann, Vladimír Kejzlar a Vlastimil Ondráček.
Vstupné na představení činí 50,- Kč, důchodci a děti 30,- Kč, pohádka 
za jednotné vstupné 40,- Kč
Děkujeme sponzorům: Ovoce a zelenina František Vajgl, Květinářství 
Helena Husáková, Prostav, s.r.o., Stafiko Poděbrady, s.r.o., Artea CZ,
Milovice, Stavitelství Procházka, Kolín, Březinovi - dopravní značení, 
Stavexa Sadská, Ateliér Kuba Kersko, Keramika Luděk Škrabánek, 
Ing. Jaroslav Kroutil – firma Cristal.

Pátek 17. dubna 2009
16.30 hod.
Divadelní soubor Zornice Maršovice
LIDUŠKA - volně na motiv Vítězslava Hálka Muzikantská Liduška 
zdramatizovala Lucie Ježková.
Děj hry je zasazen do známého Zorňácka s typickými lidovými kroji, 
písněmi, zvyky a zlozvyky. Děj je více než méně veselý, neb smích 
z publika je metou, po níž naše srdce prahnou. Režie Bohumil a Lucie 
Ježkovi (75 min.)

19.30 hod.
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ
Divadelní soubor Klicpera Sadská
KDES TO BYL(A) V NOCI? - Alan Ayckbourn
Situační komedie o tom, že odpověď na tuto otázku může být za jistých 
okolností v manželství jedna z nejtěžších. Režie Sylva Triantafillou
(120 min.)

Sobota 18. dubna 2009
10.00 hod.
Divadelní spolek Vojan Libice nad Cidlinou
DON QUIJOTE DE LA (OD NÁS) - Na motivy románu Miguela de 

Děti s maminkami vyráběly v městské knihovně z vlny rybičky. 
Foto Božena Poláková

Chcete zažít soudní proces, 
protáhnout si mozkové závity 
nebo potrápit své ztuhlé sva-
ly? Přijďte v úterý 7. dubna 
v 18.30 hodin do auly v ZŠ 
Sadská na klubový večer

Odpustit,  
nebo zemřít

Další hry, diskuse, tombola 
a nezapomenutelné zážitky pro 
vás připravil Filmový a diskusní 
klub Archa - křesťané z Apoštol-
ské církve. 

Těší se na vás 
Dan, Katka, Zuzka

Zveme Vás na

VELIKONOČNÍ 
SETKÁNÍ

v sobotu 4. dubna  
od 15 hodin  

v Domě s pečovatelskou 
službou v Sadské.

Zpívat a hrát o biblickém 
významu Velikonoc budou 
křesťané z Apoštolské círk-
ve. Pro všechny hosty je 
připravena káva, čaj a malé 
občerstvení. Bližší informa-
ce u Zuzany Sedláčkové na 
telefonu 739 600 280 či na 
mailové adrese: zuz.sedlac-
kova@seznam.cz.

Těšíme se na Vás.
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 Firma B + K Sadská provádí montáž sádrokartonu (včetně 
zateplení), půdní vestavby, zavěšené stropní kazetové podhledy, sta-
vební, zámečnické práce a nátěry plochých střech. Tel.: 325 594 529, 
723 426 189.

INZERCE

Program KIC 
KINO

neděle 5. dubna od 15.00 hod.
LOVECKÁ SEZONA 2 - Domácí versus lesní hosté. Vyhraje 

dravější, to je prosté. Vzpomínáte, děti, na potrhlého jelena Eliota 
a zdomácnělého medvěda Booga? V prvním díle uhájili les. Ve druhém 
díle dojde na souboj mezi divokými a domácími zvířaty. Jen jezevčík 
Buřtík stále neví, na kterou stranu se má přidat. Animovaný film pro 
děti, český dabing

neděle 26. dubna od 15.00 hod.
BOLT - PES PRO KAŽDÝ PŘÍPAD - Pejsek Bolt má mimořádné 

schopnosti, miluje svou malou paničku, chrání ji před padouchy a ná-
strahami nejrůznějších hrůzostrašných band… Neví, že je jen „herec“ 
v dobrodružném seriálu, žádné zvláštní schopnosti nemá a jeho panička 
je jen herečka, které vůbec nebezpečí nehrozí. Bolt jednou nevědomky 
uteče z filmových ateliérů a dostane se do normálního světa. Musí 
nejen najít cestu zpět k paničce, ale zároveň se naučit žít v normálním 
světě. K tomu mu pomáhá kočička, holubi a morče. Animovaný film 
pro děti, český dabing

Vstupné do kina je 60,- Kč, pro děti 50,-Kč. Všechny filmové kopie 
žádáme s českým dabingem.

DIVADLO
pátek 17. dubna – neděle 19. dubna

KLICPEROVY DIVADELNÍ DNY SADSKÁ 2009 - XI. ROČ-
NÍK - Postupová regionální divadelní přehlídka 2009. Víkend plný 
krásných divadelních představení na prknech kina Sadská.

PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
čtvrtek 30. dubna od 16.30 hod.

SLET ČARODĚJNIC NA SKÁLE – JEŽIBABÍ STEZKOU 
- Milé čarodějnice, ježibaby a čarodějníci, tentokrát se pro vás chystá 
malá soutěžní čarodějná trasa, která bude začínat v parku před kni-
hovnou od 16.30 hod. Nevadí, když budete přicházet postupně, i tak 
se asi bude tvořit fronta. Na start se můžete přihlásit do 17.30 hod. Na 
ježibabí stezce, která povede kolem KICu, kostela a hřbitova, budete 
plnit lehké i těžké úkoly, za které vás v cíli sladce odměníme podle 
toho, jak se budete snažit. Čarodějnický kostým na startu je za 10 bodů 
k dobru!!! Tak neváhejte.

Zároveň vás na skále bude čekat zábavná diskoshow, která po 
zapálení očistného ohně bude pokračovat i pro čarodějníky dospělá-
ky cca do 21,30 hod. Hudba, která vám zpříjemní jarní večer, bude 
oldies, startovné činí 10,- Kč. Připravujeme ve spolupráci s městem, 
dobrovolnými hasiči a kynology.

V rytířském turnaji budou diváci sledovat napínavá klání uro-
zených rytířů, dřevcové souboje, kdy je úkolem rytířů zasáhnout 
přilbici nebo štít protivníka a tak jej vyrazit ze sedla, souboje muže 
proti muži, spousty kaskadérských 
kousků, jezdeckou dovednost a další 
nezvyklou podívanou.

Turnaj Traken vystoupí v pátek 
3. dubna v 17.00 hodin, v sobotu 
4. a neděli 5. dubna od 14.00 hodin.

Všichni rytíři se i s maskotem 
velbloudicí Landyšou pozdraví při 
uvítacím ceremoniálu s představiteli 
města Nymburk ve čtvrtek 2. dubna 
v 15.00 hodin před městským úřadem 
na náměstí Přemyslovců.

Ve dnech 3. - 5. dubna se bude v Nymburce konat

divadelní rytířský turnaj na koních
známé skupiny Traken.

Kulturní a informační centrum zve děti i dospělé na

SLET ČARODĚJNIC NA SKÁLE
JEŽIBABÍ STEZKOU
čtvrtek 30. dubna od 16.30 hod.
- soutěžní čarodějná trasa pro děti
- zábavná diskoshow s očistným ohněm 
  pro děti a později i dospěláky.
Připravujeme ve spolupráci s městem, dobrovolnými hasiči 
a kynology. Bližší informace najdete v Programu KIC.

Prodejní výstava jarních dekorací a keramiky s největším výběrem 
kraslic trvá do 13. dubna 2009

sobota 28. března (10.00 – 16.00 hod.)
Den s vystřihovánkou – Kornelie Němečková vás naučí, jak ne-
tradičně vyrobit kraslici. Vhodné pro děti i dospělé, vyfouknuté 

vajíčko a nůžtičky s sebou!

neděle 29. března (10.00 hod.)
Kurz pletení misky z orobince s Ivetou Dandovou, cena kurzu 

450,- Kč včetně materiálu (4 – 5 hodin)

sobota 4. dubna (14.00 hod.)
Vernisáž výstavy Světlany Žalmánkové „Žena...“

neděle 5. dubna (10.00 a 14.00 hod.)
Kurz pletení misky nebo košíku z pedigu s Katkou Václavkovou, 

cena kurzu 200,- Kč + spotřebovaný materiál (asi 3 hodiny)

 sobota 11. dubna (10.00 – 16.00 hod.)
Ukázka vyškrabování valašských kraslic s Naďou Šebestyénovou

Do kurzů je nutné přihlásit se předem na tel. 325 598 122!!!

Otevřeno je denně mimo pondělí od 10 do 12 a od 12.30 do 17 hod. 
Na Velikonoční pondělí je otevřeno!!!

www.lesniatelierkuba.cz

Lesní ateliér Kuba v Kersku

VELIKONOCE 2009 - Voláme jaro!
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Kulturní a informační centrum města Sadská pořádá

ZÁJEZD PRO DŮCHODCE
ve čtvrtek 14. května, odjezd v 7,30 hod. od budovy radnice (MěÚ), Palackého nám.

(Tyto zájezdy dříve pořádal městský úřad.)
A kam pojedeme? Přes Jičín do Nové Paky, kde navštívíme klenotnici drahých kamenů a šperků. Pak si prohlédneme Jilemnici 
a navštívíme Krkonošské muzeum v zámku s expozicí o počátcích lyžování. Ještě stihneme Vrchlabí, kde uvidíme velkou moderní 
panoramatickou expozici s velkoplošným promítáním na téma „kámen a život“ a „člověk a hory“. V historickém domě na náměstí 
můžeme navštívit výstavu Minerály a kameny. Pokud budeme mít čas a chuť, zavítáme do Špindlerova Mlýna. Koho nelákají 
návštěvy muzeí, může jet přesto s námi a strávit čas v jednotlivých místech po svém.
Na zájezd v hodnotě pouhých 30,- Kč se můžete přihlásit buď v kulturním a informačním centru na Palackého náměstí (budova 
muzea) nebo v Městské knihovně K. Viky.

Dnešním povídáním zakončíme 
vzpomínání na sadské hospody 
plné piva, hostů a zábavy. Samo-
zřejmě, že tu byli jiní štamgasti, 
jiné zábavy, jen to pivo je nyní 

snad lepší a má více druhů. Ale 
řekněte, co není dnes jiné? Čas 
nezastavíme, ale vzpomínat snad 
můžeme.

V Kostelní ulici byla restaurace 
U Dvořáků, kde jsme protančili 
na houpající se podlaze mnohé 
střevíce. Po zrušení tanečního sálu 
zde později sadští ochotníci hrá-
vali i divadlo. V době totality byla 
budova přestavěna na služebnu 
SNB. Ze sálu v patře byly vybu-
dovány dvě bytové jednotky. Po 
restituci provedl majitel rozsáhlou 
rekonstrukci hotelového typu s re-
staurací. Bohužel provoz podniku 
dlouho nevydržel a nyní je objekt 
upraven na ubytovací hotel Garni 
Ostrov.

Dalším hotelem v našem městě 
je hotel Modrá hvězda, původně 
vybudovaný v roce 1910 panem 
Honzákem z Poděbrad. Sloužil 

Bejvávalo, bejvávalo...
Třetí procházka po sadských hospodách

tehdy především k ubytování lá-
zeňských hostů. Měl 17 pokojů. 
Působil zde víc než 30 let pan 
Vaníček se svou paní. Oba byli 
k hostům velmi zdvořilí. Čepovalo 

se zde českobrodské pivo. Když 
v roce 1962 pan Vaníček o sadském 
posvícení odcházel do důchodu, 
vypilo se na rozloučenou 26 hek-
tolitrů piva! Dnes je hotel novým 
majitelem panem Vránou opraven 
do původní podoby a úspěšně 
prosperuje.

Také hostinec U Nádraží byl 
v roce 2001 obnoven. Objekt byl 
totiž v minulosti přestavěn na by-
tové jednotky. V roce 1918 byl ma-
jitelem Ad. Němeček. V roce 1930 
měl hostinec název U Ježků. Měl 
zahradu s kuželníkem. V roce 1939 
byla restaurace pronajata Václavem 
Veselým.

Za dráhou, jak se v Sadské říkalo 
okolí za starým cukrovarem, který 
byl v roce 1933 zrušen, byl také 
postaven hostinec. Ten měl nakonec 
ve vlastnictví pan Mutl. Dnes tu pů-
sobí Policie ČR. Po válce byl v jeho 

blízkosti postaven nový kuželník, 
který sloužil svému účelu ještě 
nedávno. Sadští kuželkáři nám 
dělali dlouhá léta radost. Jaroslav 
Antonín a Anna Jirásková byli 
dokonce jmenováni mistry sportu 
v ČSSR.

V dnešní době přibylo k tradič-
ním restauracím i několik nových 
pohostinských podniků, které 
vyjmenujeme. Sami je můžete 
navštívit a přesvědčit se o jejich 
kvalitách:

restaurace Na Schůdkách, Husar-
ka, U Postřeleného kance, Restaurant 
Café „Pokec“, Vinárna Polanka, 
Pizzerie ristorant La Barca, Posezení 
U Jezerky, bar U Bílých tygrů, Sport 
bar Na Staďáku, Fortuna bar, bar 
Eleanor, bar La Luna, bar Tip sport, 
Bowling squash a u Jezera Rybářka.

My však vzpomínáme na ty 
pikolíky a číšníky, které jsme znali 
a kteří už většinou nežijí. Vzpomí-
náme i na hospodské a hlavně na 
hudebníky, kteří se v hospůdkách 

Vlasta Fugl s muzikanty v roce 
1959

Hotel Modrá hvězda je téměř stoletý

Restaurace U Nádraží s Ant. Sty-
borem

starali o náladu. Byly to tak zvané 
kutálky, které v hospodách hrávaly 
o svátcích, posvíceních, svatbách 
a podobně. Obšťastňovaly své věrné 
posluchače, kteří se na ně vždy těšili 
a hostili je.

Známá muzika Vlasty Fugla 
zvaného Balšánek rozdávala až do 
ranního kuropění radost. Fuglova 
oblíbená písnička, kterou zpíval již 
rozjařen a kterou musel několikrát 
ztichlé hospodě zanotovat, zněla:

„Já mám doma kocoura, ten celou 
noc procourá, ve dne za kočkama lítá, 
nevíte, co je to za prevíta. Je to ko-
cour mouratý, vocas má až na paty!“ 
Pro vzpomínku na něho uvádíme 
alespoň první sloku.

Kutálky hrávaly i v okolních ob-
cích a jejich návraty domů nebyly jen 
tak jednoduché. Podroušení muzi-
kanti se vracívali do Sadské polními 
zkratkami a často nastal problém 
donést nástroje domů neporušené.

Končíme tedy povídání o sad-
ských hospůdkách a nakonec si 
všichni zazpívejme tu svoji nejoblí-
benější, protože o pivečku, vínečku 
a hospůdkách je písniček nepřeberné 
množství. Jak život praví, buďme ve-
selí a pijme, ať jsme dlouho zdraví.

Míla Borovenová 
a Květa Pajkrtová

Fotografie poskytla Květa Pajkrtová
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SPORT / RŮZNÉ

Sadská - Kyjov 75:41 
(20:9, 19:13, 15:10, 21:10)

První moravský soupeř má zjev-
ně dost starostí s tím, aby dohrál 
soutěž. Budiž mu ke cti, že ji do-
hrát chce. Přijel v oslabené sestavě 
a na hřišti to bylo vidět. Hráčky, 
většinou mladší než my, nastoupily 
se zjevným respektem, a přestože 
předvedly sympatický výkon, na 
Vosy nestačily. Naopak v domácí 
sestavě se na delší čas objevila 
střídající Douděrová a Holíková 
a obě se neztratily. Výborný výkon 
předvedla také Hornová hrající po 
nemoci s velkým sebezapřením. Vý-
voj utkání dovolil nechat odpočívat 
zraněné Veselou a Hojkovou Míšu. 
Ta chtěla zkusit alespoň chvíli nohu 
zatěžovat, ale bohužel obnovila si 
zranění. Z bojů o závěrečné umís-
tění je tak nejspíš vyřazena.

Body: Štědrá 22, Hornová 11, 
Žampová 9, Pešková, Hojková L. 
7, Holíková, Douděrová 6, Veselá 
5, Hojková M. 2

Sadská - OSK Olomouc B    81:78 
(13:16, 21:18, 23:17, 24:27)
Soupeř z Olomouce byl zcela 

jiných kvalit. Technicky výborné 
a střelecky nebezpečné hráčky od 
počátku dělaly naší nesehrané obraně 
potíže. Bohužel se naplno ukázalo, 
že některé hráčky nejsou na tlak 
tak vyhrocených zápasů připravené 
a jiné po absenci tréninku také ne-
podaly výkon, na který jsme u nich 
zvyklí. Poločasová remíza byla 
spravedlivým obrazem na hřišti. Do 
3. čtvrtiny však holky vlétly jako 
Vosy a přebraly iniciativu. Během 
několika minut si vytvořily náskok 
12 bodů a vypadalo to, že se utkání 

V oslabení, přesto úspěšně!
Dalším kolem dorostenecké ligy pokračoval seriál zápasů pro sadské 

Vosy. Bohužel každý den před ním přicházely další a další nepříznivé 
zprávy. Tu u jedné hráčky zranění kotníku, pak u druhé podezření na mo-
nonukleózu, zranění kolenních vazů, střevní chřipka, angína… No a my 
začali pomalu počítat, zda nás bude vůbec pět, abychom mohli zápasy začít. 
Naštěstí jsou Vosy srdcem vždy na palubovce a tak chtěly za každou cenu 
odehrát alespoň část utkání.

láme k příznivému konci. Jenže po 
vystřídání se přestala obrana kon-
centrovat, soupeř vstřelil několik 
jednoduchých košů a byl zpátky ve 
hře. Přesto jsme si udržovali klidný 
náskok 6-8 bodů až do závěrečných 
minut. Tam se však opět obrana ne-
domluvila a najednou byl náš náskok 
pouhé 2 body a do konce utkání 
20 vteřin. Vytaženou obranou jsme 
se snažili donutit Olomouc k chybě 
a zpomalit co nejvíc její útok. Bo-
hužel 4 vteřiny před koncem střelou 
přes hlavu (typicky zvanou „haluz“) 
srovnala hostující hráčka skóre a při 
pohledu na vyčerpanou lavičku se 
zdálo být rozhodnuto. Po time-outu 
vyhazovaly domácí hráčky z půlky 
a sehrály domluvenou akci, kterou 
měla zakončit střela z pozice. Hosté 
si však trojkové území důsledně po-
hlídali a tak nezbylo střelkyni Lence 
Hojkové nic jiného než ustoupit 
od obrany až téměř k půlící čáře 
a vystřelit. Míč prolétl obroučkou 
zároveň se závěrečným klaksonem 
a publikum mohlo jen vyskočit 
a jásat. Sadská však tentokrát nebyla 
lepší, byla jen šťastnější v koncovce 
a pojistila si tím účast ve finálové
čtyřce DL. Trenéři mohou jen smek-
nout před vůlí některých hráček, 
které nechtěly nechat tým na holič-
kách a překonaly samy sebe (Veselá, 
Hornová). Tradičním tahounem byla 
po oba dny skvělá Štědrá, která je 
stále větší oporou týmu. Střelecky 
se opět blýskla i Lenka Hojková. Ta 
zatížila v neděli konto soupeře mimo 
jiné i pěti trojkami.

Body: Štědrá 26, Hojková L. 24, 
Veselá 14, Hornová 8, Žampová 6, 
Holíková 2, Douděrová 1.

Blanka Žánová

Vosičky kralují krajskému basketbalovému přeboru a před posledním 
kolem jsou již jasnými vítězi v kategorii mladších minižákyň.
Tabulka soutěže před posledním kolem
1. ŠBK Sadská 22 22 0 0 0 2504:310 (2194) 44
2. AŠ Mladá Boleslav 22 16 6 0 0 1176:1086 (90) 38
3. TJ Slavoj Český Brod 22 6 16 0 0 816:1506 (-690) 28
4. BC Kolín 22 0 22 0 0 369:1963 (-1594) 22

-bž-

VOSIČKY VEDOU

Pokračování z minulého čísla
V Praze jsme nejdříve navštívili 

Muzeum vorařství a lodní dopra-
vy na Výtoni, pak jsme vyšplhali 
kopeček a byli jsme na Vyšehradě. 
Vyhlídka omezená, protože drobně 
mžilo, byla lehká mlha. Na hřbitově 
jsme si přiblížili naši minulost. Jsou 
zde pohřbeni sochaři, malíři, spi-
sovatelé, herci, ale i řádové sestry, 
politici, bývalí sportovci. Kostel 
svatého Petra a Pavla má různé 
vnitřní kaple, třeba Panny Marie 
Bolestné - Dešťové. Je malovaný, 
asi třikrát upravovaný. Slyšeli jsme 
i zvonkohru, která hrála Vltavu, 
Čechy krásné a jiné písně. Kolem 
rotundy svatého Martina jsme 
seběhli z kopce a procházkou přes 

Zájezdový kroužek
náš rychlík jel oklikou přes Pardubice 
a Kolín do Velkého Oseka. Vlak 
v Nymburce čekal, všechno dobře 
dopadlo. Alespoň pro nás.

V Praze jsme se nejdříve podívali 
do Muzea kubismu v Domě U Černé 
Matky boží v Celetné ulici, a pokud 
jsme dosud viděli pouze malé ukázky 
v různých zámcích, tady bylo všech-
no pohromadě: nábytek, obrazy, 
plastiky, keramika. Přes Havelské 
náměstí a Klárov jsme se dali ulicí 
Staré zámecké schody a na Hradě 
ve Starém purkrabství se podívali na 
výstavu betlémů. Pro zpáteční cestu 
jsme zvolili Nové zámecké schody, 
viděli dům, kde bydlel malíř Jan Zr-
zavý, Alfons Mucha, zkontrolovali, 
jak pokračují práce na opravě Kar-
lova mostu, a Rytířskou ulicí a Na 
Příkopě honem zase k vlaku.

Další Praha – II. část - byla 
věnována návštěvě Muzea hlav-
ního města Prahy, kde se konala 
výstava Adolfa Loose, fotovýstava 
srovnávající, jak vypadala Praha 
před 100 lety a dnes. Střed města 
se mnoho nezměnil, ale na okraji 
Prahy vznikala nová sídliště, různé 
přestavby. V suterénu byla výstava 
perníkářských forem.

Odpoledne jsme se vydali tram-
vají na Újezd. Potom kolem kostela 
svatého Jana Křtitele na prádle, přes 
Velkopřevorské náměstí, kolem 
maltézského kostela Panny Marie 
pod řetězem a lužického semináře 
jsme se dostali opět na Klárov. Po-
dívali jsme se do Vojanových sadů, 
prošli kolem domu, kde bydlela 
herečka Slávka Budínová. Na Staro-
městském náměstí už svítil vánoční 
strom, bylo tu plno stánků s vánoč-
ním zbožím. Tak ještě nahlédnout na 
dolní konec Václavského náměstí, 
kde byl také rozsvícený stromek 
a malý vánoční trh. Loučíme se po-
sledním pohledem do Národní třídy 
a na Příkopy s vánoční výzdobou.

Tímto posledním výletem jsme 
uzavírali turistický rok 2008. Měli jsme 
celkem 21 akcí, při kterých se sešlo 287 
účastníků, na dovolené v Břeclavi nás 
bylo 30 a pobyli jsme tam 8 dní. Byli 
bychom rádi, kdyby se našli i další, kteří 
by s námi rádi poznávali českou krajinu. 
Nemějte strach, nechodíme rychle, ob-
čerstvení vždy po cestě najdeme, takže 
hlady neumřete. A ty kilometry se také 
někdy dají zkrátit. Přejeme vám klidný 
a spokojený rok 2009 a těšíme se, že 
rozšíříte naše řady.

Text a foto Cecilie Coufalová, 
Zájezdový kroužek Sadská

ulici Na Slupi a Karlovo náměstí 
jsme došli na nádraží.

Mysleli jsme si, že se v Jilemnici 
podíváme na sníh, ale nic takového 
tu nebylo. Kolem sportovního areálu 
jsme přišli ke Zvědavé uličce. Zvě-
davá proto, že domky nejsou stavěny 
souběžně s ulicí, ale vždy vystrčeny 
rohem, což vypadá, jako když vyku-
kují, aby zjistily, co se děje. Kolem 
pseudorenesanční budovy bývalé dív-
čí školy jsme se dostali k zámku, který 
patříval Harrachům. V prostorách je 
muzeum a uvidíte třeba ukázku, jak 
vypadala tkalcovská dílna, obživa 
většiny zdejších obyvatel v dřívějších 
dobách, nebo si prohlédnete sbírku 
pohřebních štítů tepaných ve stříbře, 
různé sochy svatých, dochované 
cechovní erby a jiné krajové zajíma-
vosti. Nově byla upravena místnost 
pro historii lyžařského sportu.

Na hřbitově jsme našli hrob foto-
grafa Zdeňka Feyfara, Jana Bucha-
ra, propagátora lyžařství, turistiky, 
rodiny herce Stanislava Zindulky, 
spisovatele Jaroslava Havlíčka, Bo-
humila Hanče a tvůrce pohyblivého 
betlému Jáchyma Metelky, který jej 
vyřezával 30 let.

Už jsme si zvykli na různé důvody 
zpoždění vlaků. Buď má pantograf 
technickou poruchu, nebo spadne 
trolej a jedeme příštím vlakem. Ten-
tokrát na trati vlak někoho srazil, a tak 

Zvědavá ulička v Jilemnici


